
  

 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale du 3 avril 2023 à la Galerie du Sauvage 

à Porrentruy de 19h00 à 20h30. 

 

1. Ouverture de l'assemblée  

Sabrina Joye (SJ) ouvre la séance, remercie les personnes présentes et mentionne les personnes 

excusées.  

 

2. Adoption du procès-verbal de l'assemblée générale du 1er avril 2022 

SJ informe que tous les PV sont présents sur le site internet de Pro Natura Jura. Le PV de l’AG du 1er 

avril 2022 est accepté par levée de main. 

3. Présentation du rapport d’activités 2022 

Le rapport d’activité 2022 a été envoyé à tous les membres sous forme du journal Local. Des 

exemplaires ont également été mis à disposition dans la salle. Tous les rapports d’activités figurent, en 

tout temps, sur le site internet de la section. 

4. Approbation des comptes 2022 

Notre caissière Marie-Noëlle Lovis présente les comptes de l’année 2022. 

Comme chaque année, elle informe qu’une grande somme est budgétisée pour l’acquisition de 

terrains afin de nous permettre d’être flexibles selon les opportunités qui se présentent 

spontanément.  

D’année en année, la péréquation augmente en lien avec le développement de l’association et nos 

activités.  

MNL attire l’attention sur quelques éléments prévus qui n’ont pas abouti en 2022 ainsi que des 

différences dues à des changements de postes de travail et donc de salaires. Elle fait remarquer 

également de grosses différences dues à l’intégration des finances du projet Lièvre & Cie dans la 

comptabilité de la section de Pro Natura Jura, impactant fortement les éléments du bilan final.  

Participants/es Jacques Villars (JV), Laetitia Cardis (LC), Patrick Roeschli (PR), Sylvie Egger (SE), 
Géraldine Ischer (GI), Marc Tourrette (MT), Marie-Noëlle Lovis (MNL), Nicolas 
Comment (NC), William Saunier (WS), Sabrina Joye (SJ), Gauvain Saucy (GS),   
Jeannine Saunier, Céline Barrelet, Quentin Kohler, Sacha Wittwer, Valère Lovis, 
Jean-Marc Comment, Christiane Comment, Gabrielle Brusatin, Roger Brusatin, 
Didier Roches, Serge Beuret, Emmanuelle Monnet Gerber, Rolande Willemin, 
Pierre-Alain Rossé, Christine Gerber, Severine Nappez, Dominique Hausser, 
Ludivine Marchand, Gérard Beuret. 

 
Excusés  

 

Tristan Lièvre (TL), Florent Goetschi (FG), Renée Rebetez, Lucienne Merguin Rossé, 

Marianne Farine, Daniel Beuret, Jubin Marquis,  Maurane Lamboley (ML).  

 

 



Le rapport des vérificateurs des comptes Daniel Beuret et Marianne Farine est présenté. Marianne 

Farine quitte son titre de vérificatrice des comptes et sera remplacée par Emmanuelle Monnot-Gerber. 

Nous remercions vivement Marianne pour son long engagement auprès de notre section et nous 

accueillons avec joie notre nouvelle vérificatrice. 

L’assemblée valide les comptes 2022.  

Radiation de la signature de Florent Goetschi auprès de la Banque cantonale du Jura 

La radiation de la signature de Florent Goetschi, ayant quitté sa fonction en 2022, est acceptée. La 

Banque cantonale du Jura en sera informée.  

 

5. Renouvellement du comité, des vérificateurs des comptes et de nos représentants au Conseil des 

délégués  

 
Le comité est réélu. Il est composé comme suit :  

  
Présidente  Laetitia Cardis 

 
Vice-président  Vacant 

 
Caissière  Marie-Noëlle Lovis 

 
Assesseurs  Sylvie Egger, Gauvain Saucy, Tristan Lièvre, Patrick 

Roeschli, Jacques Villars, Sabrina Joye, Florent Goetschi, 
Tiffany Meyer. 
 

Chargée d’affaires  
 

Géraldine Ischer 

Responsable réserves naturelles 
 

Marc Tourrette   

Collaborateur scientifique 
 

Nicolas Comment  
 

Responsable groupe J+N  
 

Maurane Lamboley 

Responsable Education à l’environnement 
 

Sylvie Egger 

Représentants au Conseil des délégués Sabrina Joye est déléguée et Tristan Lièvre est suppléant 

  

Vérificateur des comptes  
 

Emmanuelle Monnot Gerber et Daniel Beuret. 
 
 

William Saunier quitte le comité après 27 ans de participation. L’assemblée le remercie vivement pour 

son engagement et lui remet une petite attention. 

 

6. Approbation du programme d’activité 2023  

Le programme d’activité est présenté : 

1) Les réserves naturelles  

Marc Tourrette, responsable des réserves, présente les objectifs prévus pour nos propres réserves 

naturelles, les réserves en copropriété, les réserves en location ainsi que les nouvelles réserves. 



Le comité attire l’attention sur les 10 ans d’activité de Marc Tourrette en tant que responsable des 

réserves de Pro Natura Jura. Nous le remercions chaleureusement pour son engagement à travers 

les années.  

 

2) Education à l'environnement  

Sylvie Egger, notre responsable d’éducation à l’environnement, expose les récents changements 

liés au projet. Principalement, l’arrêt du projet pilote lancé par le Secrétariat générale de Pro 

Natura n’octroyant plus de financement. Malgré ce changement en termes de soutien financier, la 

section continue le groupe J+N Jura en 2023 en rendant les sorties payantes (5.- par enfant par 

sortie et gratuit pour les frères et sœurs). 

 

Sylvie Egger présente ensuite notre nouvelle responsable du groupe J+N Jura, Maurane Lamboley, 

active depuis décembre 2022.   

 

Pour débuter l’année 2023 en beauté, un rallye extérieur ludique a été organisé et a permis à des 

personnes externes de découvrir le groupe J+N. 

Pour finir, des flyers ont été créés et distribués dans des classes d’écoles afin d’augmenter le 

nombre de participants. Nous sommes également à la recherche de nouveaux moniteurs.  

 

3) Politique environnementale  

Géraldine Ischer, chargée d’affaires, présente les divers groupes qui opèrent au sein de la section 

ainsi que nos participations à diverses commissions cantonales (commission de la faune, 

commission de la nature et du paysage et commission de la pêche, commission communale 

spéciale de l'environnement).  

 

4) Protection des espèces et des habitats  

Les projets de Pro Natura Jura ainsi que les partenariats sont parcourus en mettant en évidence 

les objectifs 2023.  

 

Projet « Doubs vivant » 

 

Céline Barrelet, chargée de projet, rappelle le but de nos actions pour le Doubs et souligne que le 

projet soutient la mise en place d’un programme de conservation des espèces pour le Roi du 

Doubs. Afin de protéger et valoriser l'écosystème du Doubs :   

- un suivi des mesures du plan d’action national pour le Doubs est effectué ;  

- des mandats sont octroyés pour effectuer des expertises :  

o « Analyse de la cause du déclin de l’apron du Rhône » ; 

o « Analyse différenciée de la végétation aquatique du Doubs » ; 

- un soutien de la mesure « Extension de la ripisylve du Doubs jurassien » est apporté.  

La coopération des parties prenantes est un point clé du projet « Doubs vivant », il est 

l'interlocuteur officiel de la part des ONG pour les différents acteurs du bassin versant du Doubs. 

Pour finir, un travail de lobbying sera effectué auprès des politiques pour réactiver le groupe de 

travail binational « qualité des eaux ». 

 

 L’action « lièvre & cie » 

 

Quentin Kohler, chargé de projet, présente les projets phares de 2023 notamment 

l’accompagnement personnalisé des agriculteurs pour les aider à mettre en place des mesures 

efficaces pour la biodiversité ainsi qu’un projet en collaboration avec la FRIJ visant à revitaliser des 

milieux humides. De plus en plus d’actions se développent, ce qui enthousiasment fortement 

Quentin et la section.  

 



Jean-Marc Comment demande si nous travaillons en lien avec le Parc du Doubs. Quentin Kohler 

indique qu’il n’y a pas eu de projet nécessitant une collaboration pour le moment. Géraldine 

Ischer précise qu’une collaboration existe et des échanges ont lieu occasionnellement avec le parc 

du Doubs pour favoriser sa protection. 

 

Le « Plan d'action Alytes » 

 

Marc Tourrette présente les aménagements de plans d’eau et d’habitats terrestres prévus sur 4 

sites prioritaires. Une recherche de financement est désormais lancée pour les aménagements sur 

5 sites secondaires. 

 

Le projet « Jardins naturels »  

 

Ce projet de conseils et d’accompagnement pour favoriser la biodiversité chez des propriétaires 

se poursuit en 2023 avec Gaspard Braulin. Cette année, une communication plus poussée du 

projet est lancée.  

 

 

5) Sensibilisation à l'environnement  

 

Géraldine Ischer rappelle les évènements en lien avec la nature à venir : 

• Fête de la nature - 12ème édition du 18-28 mai 2023 (nous avertissons qu’il n’y aura pas 

de fête au Tilleul cette année)  

• Fête de la Transition à Delémont (1er-2 juillet) 

• Fêtes des réserves (septembre)  

• Festival du Film vert (mars-avril) 

 

6) Divers  

Aucun divers concernant le programme d’activité 2023.  

 

7. Approbation du budget 2022  

Le budget 2023 est présenté. 

Quelques modifications et nouveautés sont mises en évidence : 

• la suppression du projet Ecole dehors ;  

• une nouvelle présentation du projet Lièvre & Cie BEJUNE dans les comptes de la section du 

Jura permettant d’éviter des gros biais et faciliter la comptabilité liée aux finances de ce 

projet ;  

• la comptabilité des camps des jeunes en collaboration avec les sections JUBE et NE sera 

traitée par la section du Jura. Une somme prévue à cet effet est donc indiquée au budget ; 

• au niveau des salaires, des modifications sont présentes à la suite de changements de postes. 

 

Pour terminer avec un budget comprenant : 

• des recettes totales montant à CHF 937 154,30.- ; 

• un total des dépenses à CHF 954 754,42.- ; 

• un déficit prévu de - CHF 17 600,12.-. 

Ce budget est accepté à l’unanimité par l’assemblée. 



8. Propositions individuelles  

Aucune proposition n’a été annoncée.  

9. Divers et imprévus 

Aucun divers ou imprévus n’ont été soulevés.  

 

L’assemblée est close à 20h30 et est suivie d’un sympathique apéritif.  

 

Géraldine Ischer, le 05 avril 2023. 

Validé par le comité le 2 mai 2023 


